

## (2) 贷款投放前十位的行业及相应比例情况

贷款投放主要集中在租赁和商务服务业、制造业、批发和零售业等。其中，租赁和商务服务业比年初上升1.55个百分点，制造业比年初上升0.64个百分点，批发和零售业比年初下降0.25个百分点。

单位：人民币千元

行业	2021年12月31日		2020年12月31日	
	贷款金额	比例 (%)	贷款金额	比例 (%)
租赁和商务服务业	212,101,329	26.84	170,603,473	25.29
制造业	84,538,681	10.69	67,781,653	10.05
批发和零售业	83,216,828	10.53	72,763,655	10.78
水利、环境和公共设施管 理业	45,103,619	5.71	34,975,516	5.18
房地产业	37,415,389	4.73	26,673,573	3.95
建筑业	15,919,000	2.01	15,510,739	2.30
农、林、牧、渔业	13,539,168	1.71	11,431,351	1.69
信息传输、软件和信息技 术服务业	11,281,769	1.43	9,346,126	1.39
交通运输、仓储和邮政业	8,995,889	1.14	6,736,680	1.00
电力、热力、燃气及水 生产和供应业	8,466,180	1.07	8,314,670	1.23
合计	520,579,852	65.86	424,137,436	62.86

年报显示，2021年该行贷款投放主要集中在租赁和商务服务业、制造业批发和零售业等。房地产贷款金额分别为374.15亿元，占比只有4.73%，房地产不良贷款率只有0.08%。

客户集中度方面，南京银行前十名客户贷款占贷款总额合计2.57%，占资本净额比例合计为13.66%。最大单一客户贷款金额为31.45亿元，占贷款总额比为0.4%。

而从更宏观视角看，市场对于南京银行的担忧也并非完全空穴来风。2018年开始，南京市陆续出现大型企业风险，比如雨润、三胞、丰盛、苏宁。这使得市场担心南京地区存在较大金融风险。作为与地方财政密切关联的城商行，南京银行很难不受到关联影响。

以深陷债务危机的丰盛系为例——丰盛系是继三胞集团之后，2018年年内南京第二家陷入债务危机的大型民企，当年末，盛丰集团发生债务危机，涉及金额12.8亿元。直至今年4月15日，南京建工产业集团有限公司等25家公司（原丰盛系）重整

计划获法院裁定批准，脱离破产的命运。

而“拯救”丰盛系的力量，与南京银行有着密切关联。

2022年5月7日，紫金信托官网发布公告称，经公开招募和遴选，紫金信托有限责任公司被确定为南京建工产业集团有限公司等25家公司实质合并重整案信托计划受托人。紫金信托的大股东是南京紫金投资集团，而后者也是南京银行的第二大股东

。

总而言之，在部分村镇银行“雷暴”的敏感时刻，南京银行发生一连串“巧合事件”，市场“杯弓蛇影”不足为奇，一连几份的官方澄清公告自然还无法立刻打消投资者的怀疑。（本文首发钛媒体App，作者 | 蔡鹏程）